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ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Agentschap voor Natuur en Bos (ANB)  -  Ondersteuning 'Refugee Walk' van 
Vluchtelingenwerk Vlaanderen

Het Agentschap voor Natuur en Bos is een agentschap dat instaat voor het beleid, het 
duurzaam beheren en het versterken van natuur, samen met alle partners. 

Blijkbaar houdt het agentschap zich echter ook bezig met de immigratieproblematiek. 
Het agentschap plaatste op 18 september jl. immers een bericht op zijn facebookpagina 
waarin lezers worden opgeroepen op 27 september deel te nemen aan de Refugee Walk, 
een sponsortocht van Vluchtelingenwerk Vlaanderen. Vluchtelingenwerk Vlaanderen is 
echter geen onbesproken organisatie. Deze organisatie voert bijvoorbeeld procedures om 
de vernietiging te vragen van federale immigratiewetgeving en neemt uitdrukkelijke - 
zelfs zeer extreme - standpunten in inzake immigratie. De kans is reëel dat de 
sponsorgelden worden misbruikt om democratisch gestemde immigratiewetten aan te 
vechten. Dat een Vlaams agentschap de fondsenwerving van een dergelijke organisatie 
ondersteunt, is dan ook zeer bedenkelijk. Meer nog, het doet afbreuk aan de neutraliteit 
van de Vlaamse overheid en het vertrouwen van de burger in die Vlaamse overheid.

1. Wie besliste er voor het Agentschap voor Natuur en Bos om deze Refugee Walk van 
Vluchtelingenwerk Vlaanderen te ondersteunen door middel van promotie?

2. Is deze ondersteuning in overeenstemming met de neutraliteit van het agentschap 
en de Vlaamse overheid in het algemeen?

3. Indien wel, welke criteria bestaan er i.v.m. het promoten van activiteiten van 
organisaties door diensten van de Vlaamse overheid en het Agentschap voor Natuur 
en Bos in het bijzonder? Bij wie kunnen organisaties hun aanvraag voor promotie 
van een sponsortocht of andere activiteit indienen?

4. Indien dit niet conform de neutraliteitsplicht is, welke maatregelen treft de minister 
desgevallend tegen het agentschap of de bevoegde verantwoordelijke wegens deze 
overtreding van de neutraliteitsplicht?

5. Indien dit niet conform de neutraliteitsplicht is, welke initiatieven neemt de minister 
desgevallend om de neutraliteitsplicht bij de Vlaamse overheidsdiensten of het 
Agentschap voor Natuur en Bos in het bijzonder beter te handhaven? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (368), Zuhal Demir (1027).
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GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 1027 van 18 september 2020
van CHRIS JANSSENS

Op dinsdag 4 augustus kreeg het Agentschap voor Natuur en Bos (hierna: het Agentschap) 
via de algemene nieuwsmailbox een vraag van Vluchtelingenwerk Vlaanderen. Voor de 
organisatie van de 5e editie van de Refugee Walk op 27 september werd gevraagd of het 
Agentschap over wandelroutes beschikte en of het Agentschap één of meerdere van deze 
routes kon aanbevelen. Deze vraag werd door de communicatiedienst van het Agentschap 
behandeld en besproken. Er werd beslist om één wandeling, De Bruggeskeswandeling in 
het Gewestbos van Ravels, door te sturen als suggestie. Binnen de communicatiedienst 
van het Agentschap is een subgroep actief rond communicatie op sociale media. In deze 
groep wordt maandelijks een planning opgemaakt van de berichten die op de verschillende 
sociale mediakanalen van het Agentschap verschijnen. In deze groep werd beslist om de 
visual die Vluchtelingenwerk Vlaanderen opmaakte in het kader van de Refugee Walk, ook 
op de eigen kanalen van het Agentschap te delen. De motivatie hiervoor was om één van 
de domeinen van het Vlaamse Gewest in de kijker te plaatsen met het oog op het creëren 
van meer draagvlak voor natuurbeleving in Vlaanderen. 

Een interne code over hoe het Agentschap als entiteit op sociale media moet communiceren 
is er niet. Er is wel een overzicht met tips en tricks als leidraad dat gebaseerd is op 
Handreiking Sociale Media van 2012. Uiteraard blijven de bepalingen van het 
Bestuursdecreet van 7 december 2018 houdende neutrale overheidscommunicatie te aller 
tijde van toepassing. Het Agentschap betreurt dat door dit voorval de neutraliteit ervan in 
twijfel wordt  getrokken maar dit voorval doet geen afbreuk aan het feit dat het Agentschap 
zich ertoe verbindt om de bepalingen houdende neutrale overheidscommunicatie, vermeld 
in het Bestuursdecreet, te allen tijde strikt na te leven. De sociale media pagina’s van het 
Agentschap illustreren dit. Het Agentschap zal in de toekomst de visie van de Vlaamse 
overheid houdende neutrale overheidscommunicatie verder mee uitdragen.

1. Niet van toepassing.

2. Als bevoegd minister heb ik, reeds voor de ontvangst van deze vraag, het Agentschap 
hierover aangesproken. Het Agentschap zal in de toekomst een bijkomende controle 
doorvoeren op de boodschappen die via haar kanalen verspreid worden om neutrale 
overheidscommunicatie te garanderen.

3. Niet van toepassing.


